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Судебный эксперт НЦСЭ при Министерстве юстиции Республики Мол-
дова Анатолий Акимов выступил с докладом о вопросах и проблемах ком-
петенции судебного эксперта в сфере строительно-технической экспертизы. 

Представители компании Forinst (Forensic Instruments) Франческо Дел-
лавалле и Грациано Кандеу  (Турин, Италия) выступили с докладами и 
презентацией оборудования для проведения исследований документов. 

Выступление Г. Кандеу Оборудование Forinst

Доклады с презентациями опубликованы в сборнике материалов между-
народной научно-практической конференции «Научное обоснование выводов 
судебных экспертиз», посвященной Дню судебного эксперта Республики 
Молдова, в который включены более 40 докладов, размещенных в соответ-
ствии с тематикой конференции.

Информацию подготовили: Л. Дереча, ученый секретарь Харьковского НИИСЭ, 
кандидат биологических наук, старший научный сотрудник, и Н. Гурэу, судебный 
эксперт НЦСЭ при Министерстве юстиции Республики Молдова

МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
«ЄВРАЗІЙСЬКЕ ПАРТНЕРСТВО СУДОВИХ ЕКСПЕРТІВ: 

ВИСНОВКИ, ПРОБЛЕМИ, ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ 
І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»

19–20 квітня 2018 р. у м. Мінську Республіки Білорусь відбулася між-
народна науково-практична конференція «Євразійське партнерство судових 
експертів: висновки, проблеми, шляхи вирішення і перспективи розвитку», 
у якій взяли участь представники більше 34 експертних установ із понад 
20 країн (Республіка Білорусь, Федеративна Республіка Німеччина, Швей-
царія, Фінляндська Республіка, Китайська Народна Республіка, Латвійська 
Республіка, Литовська Республіка, Республіка Молдова, ОАЕ, США, Азер-
байджанська Республіка, Республіка Вірменія, Республіка Казахстан, Рес-
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публіка Киргизстан, Республіка Сербія, Республіка Таджикистан, Туркме-
нистан, Республіка Узбекистан, Чорногорія) та представники Харківського 
НДІСЕ. 

Під час проведення конференції відбулося підписання угоди про спів-
працю між Науково-практичним центром Державного комітету судових 
експертиз Республіки Білорусь і Харківським НДІСЕ, яка передбачає спів-
працю в галузі науково-дослідних робіт із теоретичних, правових, організа-
ційних і методологічних проблем судово-експертної діяльності, створення 
нових й удосконалення існуючих методів, методик експертного досліджен-
ня, обмін досвідом експертної практики.

Учасники міжнародної науково-практичної конференції

Метою конференції було визначення проблемних питань формування 
нової парадигми та правового регулювання судово-експертної діяльності й 
суміжних із нею видів діяльності та шляхів формування сучасної організа-
ційної моделі судово-експертної діяльності в країнах Європи. 

Підписання угоди про співпрацю
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Учасники конференції констатували, що проблеми розмежування судо-
во-експертної та суміжних із нею видів діяльності становлять традиційний 
об’єкт наукових досліджень загальних положень теорії судової експертизи. 
Одним із результатів досліджень є чітке визначення критеріїв відмінностей 
судової експертизи від іншого прикладного дослідження.

У виступах представники судово-експертних установ різних країн вка-
зували, що правове регулювання проведення судової експертизи здійсню-
ється процесуальним і спеціальним законодавством про судово-експертну 
діяльність. Однак їх розмежування є важким завданням, яке потребує свого 
вирішення. 

Виступ С. А. Євмененка, заступника голови  
Державного комітету судових експертиз Республіки Білорусь

Під час міжнародної науково-практичної конференції виступили з до-
повідями представники Харківського НДІСЕ. Перший заступник директора 
Харківського науково-дослідного  інституту судових експертиз  ім. Засл. 
проф. М. С. Бокаріуса О. П. Угровецький розповів про питання вдоскона-
лення судово-експертної діяльності в аспекті реформування експертного 
забезпечення правосуддя в Україні. Він акцентував увагу на тому, що під-
ґрунтям удосконалення судово-експертної діяльності є реформування сис-
теми Міністерства юстиції України щодо побудови сучасної системи екс-
пертного забезпечення у відповідності з аналогічними прогресивними 
інститутами держав – членів Європейського Союзу й нормами міжнарод-
ного права та стандартами ЄСПЛ.

О. П. Угровецький зазначив, що Міністерством юстиції України в спів-
дружності  з  експертами проекту «Підтримка реформ у сфері юстиції 
в Україні» та ЄС розроблений Стратегічний план його діяльності, у якому 
передбачені напрями реформування діяльності.
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Виступ О. П. Угровецького

Завідувач лабораторії пожежно-технічних,  інженерно-екологічних, 
електротехнічних і військових досліджень і досліджень у галузі охорони 
праці та безпеки життєдіяльності Харківського НДІСЕ І. В. Богданюк ви-
ступив із доповіддю на тему «Особливості досліджень перевищень норма-
тивів гранично допустимих викидів забруднюючих речовин в атмосферу». 
Він зазначив, що головним завданням при дослідженні перевищень гранич-
но допустимих викидів (далі – ГДВ) забруднюючих речовин визначається 
підтвердження факту нанесення державі збитків у результаті понаднормо-
вих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, установлене 
органами Державної екологічної інспекції України (далі – ДЕІ) і зафіксова-
не в документації перевірок, правильності визначення цими органами роз-
міру та характеристик понаднормативних викидів і підтвердження правиль-
ності вихідних даних, прийнятих ДЕІ для розрахунку розмірів компенсації 
збитків. Також детально розповів про об’єкти дослідження при переви-
щенні нормативів ГДВ, якими є документальні матеріали із зафіксованими 
фактичними даними про функціонування джерел викидів, наявність за-
бруднюючих речовин і порушення нормативів ГДВ забруднюючих речовин 
із стаціонарних джерел.

Під час конференції представники ХНДІСЕ ознайомилися з діяльністю 
Державного комітету судових експертиз Республіки Білорусь і перейняли 
позитивний досвід, який можна використовувати для сприяння покращенню 
роботи нашого інституту. Так, у Державному комітеті проводиться близько 
120 видів і підвидів експертиз і досліджень та здійснюється інша діяльність, 
спрямована на реалізацію покладених завдань. До позитивних аспектів слід 
віднести співробітництво з міжнародним експертним співтовариством, 
у тому числі стосовно науково-методичного та інформаційного обміну у сфе-
рі судової експертизи.



604

Tеорія та практика судової експертизи і криміналістики. Випуск 18

Представники Харківського НДІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса

У зв’язку з цим ведеться певна робота щодо актуалізації договорів про 
співпрацю у сфері судово-експертної діяльності, розробляються й нові про-
екти договорів. Нині діють угоди з експертними установами Азербайджану, 
Вірменії, Казахстану, Російської Федерації та України, готуються угоди з 
Киргизстаном, Монголією, Узбекистаном, Литвою, Ізраїлем та іншими дер-
жавами.

Інформацію підготував В. Р. Остропілець, завідувач лабораторії Харківського 
НДІСЕ, кандидат юридичних наук

ЗАСІДАННЯ «КРУГЛОГО СТОЛУ» ЗА ТЕМОЮ 
«УДОСКОНАЛЕННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ  

ОЦІНКИ МАЙНА І МАЙНОВИХ ПРАВ. ОЦІНКА ЗЕМЛІ. 
ПРОФЕСІЙНА ЕКСПЕРТИЗА І ОЦІНОЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ»

27 квітня 2018 р. відбулося засідання «круглого столу» за темою: 
«Удосконалення правового регулювання оцінки майна і майнових прав. 
Оцінка  землі. Професійна  експертиза  і  оціночна діяльність» на базі  
Харківського науково-дослідного інституту судових експертиз ім. Засл. 
проф. М. С. Бокаріуса за ініціативою Міністерства юстиції України, на-
родних депутатів Верховної Ради України, Харківського НДІ судових 
експертиз, Головного територіального управління юстиції в Харківській 
області, кафедри криміналістики Національного юридичного університе-
ту імені Ярослава Мудрого, а також Національної академії правових наук 
України.


